半年造出重达50斤锁子黄金甲

"猴王"老板圆了心中英雄梦

在宁夏银川,有一位充满奇思妙想与匠人精神的餐饮店老板,他凭借一项令人惊叹的创作,最近在网络上收获了大量关注。

这位"80后"老板名叫王凯,他花费半年心血,用皮质基底、4500颗手工串珠、7500片金属甲片等材料,结合3D打印技术,纯手工打造出了一套重达50斤的锁子黄金甲。

这套黄金甲的"主人"正是 无数人心中的英雄——齐天大 圣孙悟空。铠甲结构精密,鳞甲 层叠,头盔凤翅与甲胄流光相 映,穿在身上威风凛凛。

将心中的英雄梦具象化

王凯一直热爱中国传统文化,尤其对《西游记》情有独钟,孙悟空勇敢无畏、敢于反抗的形象深深烙印在他心中。"或许,每个男人心里都会有一个未完成的英雄梦,想做一次齐天大圣。" 王凯笑着说。

一次偶然的机会,妻子给他 买了一套国产游戏《黑神话:悟 空》,他爱不释手,甚至连续通关 多次,随后便萌生了亲手打造孙 悟空战甲的想法。这个念头一 旦出现便挥之不去,在与妻子和 父亲商量后,他毅然踏上了这条 充满挑战的创作之路。

一直热爱手工的王凯,这一坚持就是半年。这套锁子黄金甲以游戏中的"黑悟空"为原型,40%采用3D打印技术,60%则依靠纯手工制作。他负责建模、裁剪皮料,而4500颗手工串珠则由父亲一颗颗耐心穿制,尽显精细与匠心。妻子也兴致勃勃,在西安游玩时特意为"悟空"配了一个葫芦。可以说,这套锁子黄金甲的诞生,凝聚了一家人的热情与心血。

近日,记者目睹了他身着 这套大圣战袍的英姿,不禁为 之震撼。铠甲一亮相,便惊艳 了整条街道——金光璀璨,仿 佛从神话中走来。头盔上的凤 翅栩栩如生,随风轻摆,与甲胄 上的金属甲片交相辉映,流光 溢彩。每一处细节都精雕细 琢,无论是甲片的造型,还是 串珠的纹样,都彰显着王凯的 精湛技艺和对孙悟空的深刻理



王凯正在制作战袍。

创作远比想象中艰难

在妻子周丽芳眼中,丈夫王凯是个脾气超好、童心未泯的人。每当他完成一件心爱的手工作品时,总会开心得像个孩子,而她也始终支持着他的这份热爱。"他大学学的是机械专业,有段时间特别痴迷制作汽车模型,后来因为买不到合适的零型,后来因为买不到合适的零件,就干脆买了一台3D打印机。"周丽芳回忆道。从那时起,家里就成了王凯的"创意实验室","有时候一推开门,看到满屋子的材料和工具,还以为走错地方了呢!"她笑着说。

对此,周丽芳不仅没有抱怨, 反而经常参与其中。夫妻二人分 工合作:她负责提建议、拍摄视 频,王凯则专注建模和打印。他 们用 3D 打印机创造了许多有趣 的玩具,"我最爱的米奇公仔、电 影《哪吒2》里的'结界兽',还有石 矶娘娘的手办,都被他打印出来 了。尤其是石矶娘娘的模型,刚 做好就被店里的客人抢购一空!" 周丽芳的语气中满是自豪。

王凯表示,靠着这些小模型的制作经验,加上妻子的鼓励,才让他有了挑战制作锁子黄金甲的勇气。然而,这半年的创作过程远比想象中艰难。孙悟空的整套装备共5件,包括锁子黄金甲、藕丝步云履、凤翅紫金冠、点翠飞龙轩和如意金箍棒,其中锁子黄金甲是制作的核心。光是选材就耗费了他大量精力——每一件装备都需要搭配硬质和软质材料。为了找到合适的皮质基底,



精致的"肩吞"。

他跑遍了银川的材料市场,仔细比对每一块皮革的纹理、厚度和柔韧性。金属甲片的挑选同样严格,既要呈现传说中的黄金质感,又要确保坚固耐用,才能还原出铠甲的威武气势。

建模最挑战慢工出细活

在王凯看来,整个制作过程中最具挑战性的环节莫过于建模。"孙悟空的面部是最难呈现的,我先建模,再用3D打印机打印,先后失败了三四次。"王凯回忆道。经过反复调整建模方案后,他小心翼翼地处理打印成品:去除支撑结构、精细打磨、抛光上色,最终达到理想效果。"连孙悟空头上的毛发都是我精心挑选的,用颜料手工上色,做出层次分明的质感。"王凯说。

最令他头疼的,是锁子黄金甲上的"肩吞"——披膊上兼具防护与装饰功能的兽型吞口组件。"它的曲线太复杂了,光3D打印就耗时37个小时。那段时间我坐立不安,生怕打印过程中出现任何差错。"

7500 片金属甲片的拼接则是一场耐力与专注力的终极考验。皮质基底需要手工裁剪,每片甲片都要精准固定在基底上,确保排列整齐、层叠有序,才能呈现出鳞甲的精密结构。而4500颗手工串珠的环节,则由王凯的父亲负责,每颗珠子的尺寸和配色都经过精心设计,需要一颗颗耐心串制。

无数个深夜,当整座城市沉 睡时,他的店铺依然亮着灯。他 全神贯注地摆弄着手中的材料, 完全沉浸在自己的创作世界 里。这份执着,让每个细节都闪 耀着匠人的光芒。

一亮相便惊艳了众人

如今,这套凝聚着王凯无数 心血的锁子黄金甲终于惊艳问 世。在今年的漫展上,当王凯头 戴凤翅紫金冠、手持如意金箍 棒,骄傲地向路人介绍,"这套齐 天大圣的战袍是我亲手打造"。 当时,不仅铠甲金光璀璨,他整 个人也仿佛散发着光芒,宛如从 神话中走出的齐天大圣,引得众 人纷纷驻足赞叹。

虽然餐饮店才是王凯的主业,但这次成功的创作让他收获了意想不到的关注。网友们看到这套黄金甲后纷纷点赞留言,称赞他的创意与毅力,感叹"有趣的灵魂万里挑一"。更有多家影视剧组和动漫展会向他抛出橄榄枝。对此,王凯表示,他很开心自己的作品能够得到大家的认可,

未来他也会继续坚持自己的热爱,创造 出更多令人惊喜的 作品。

